

● **Профессионалы**

## ИЗ МЕТАЛЛУРГОВ В ПОЛИТЕХНИКИ

**Буквально несколько месяцев назад, этим летом, в политехническом техникуме появился новый директор. Как ни странно, ранее этот человек работал директором техникума металлургического. Знакомьтесь, Юрий Иванович Князев.**

— Юрий Иванович, какими судьбами вы появились в Комсомольске-на-Амуре и стали работать в металлургическом техникуме?

— После окончания Сибирского металлургического института в 1982 году я был направлен в качестве молодого специалиста в Комсомольск-на-Амуре работать в металлургическом техникуме. По образованию я инженер-металлург, специальность — обработка металла давлением. Преподавал в техникуме дисциплины, связанные с подготовкой техников-прокатчиков. И постепенно, работая там, начиная от должности молодого специалиста до должности директора техникума; им я стал в 1997 году. На должности директора проработал 14,5 лет — чуть-чуть не хватило до 15-ти лет. В общей же сложности проработал в металлургическом техникуме почти 30 лет.

Кто принадлежит к более взрослому поколению металлургов, тот знает, что раньше металлургический техникум находился в здании по ул. Заводской, 1. При расширении специальностей в техникуме стало не хватать помещений. Поэтому стали строить новое, большее по размерам здание по ул. Вокзальной. Заказчиком нового здания для металлургического техникума выступили завод «Амурсталь» и Министерство чёрной металлургии.

— Но как вы стали директором политехнического техникума?

— В этом, 2012-м, году проводился конкурс на замещение должности директора политехнического техникума. Я наравне с другими «конкурсантами» подал документы на конкурс по замещению должности директора. Участвовал в этом конкурсе как обычный конкурсант со всеми вытекающими процедурами, комиссиями и прочим. По итогам

этого конкурса был назначен директором политехникума.

— Придя на новую должность, вы перенесли полученный в металлургическом техникуме опыт работы и сюда?

— О каких-то результатах пока говорить сложно и рано. Ведь в металлургическом техникуме со многими из преподавательского коллектива отработал почти тридцать лет. Будучи там директором, мы вместе с коллективом поставили перед собой задачи, наладили работу техникума. За это время был создан такой коллектив, который осознанно стремился выполнять поставленные задачи в области развития образования. Это касалось и материально-технической базы, и методического обеспечения, и так далее. Я придерживаюсь того мнения, что коллектив ведь надо всё равно воспитывать в нужном русле и убеждать, что те или иные методы и способы работы более рациональны и перспективны.

Коллектив здесь нормальный, работоспособный. В своё время он занимал ведущие позиции по многим направлениям в образовании в городе и крае. Сейчас основная задача передо мной — сплотить коллектив, поскольку наблюдаю в нём некую разобщённость. Хотелось бы создать из него нечто подобное тому, что было создано в своё время в металлургическом техникуме, о чём я уже говорил ранее.

Молодёжи среди преподавательского состава немного. Средний возраст этого состава достаточно большой, но это говорит о большом опыте работы и высокой квалификации коллектива. Поэтому ещё одной своей задачей как руководителя считаю направить в нужное русло их силы и возможности, создать все условия для функционирования учебного заведения.

— Кроме того, что вы хотите настроить работу с коллективом, какие ещё вопросы предстоит вам решить?

— Один из них — это улучшение материально-технической базы техникума через осуществление ремонта помещений, приобретение нового учебно-лабораторного оборудования, отвечающего современным требованиям подготовки специалистов в различных областях промышленности.

— В этом году в политехническом техникуме проходила встреча представителей предприятий-работодателей, среди которых присутствовал и представитель от завода «Амурметалл». Вы могли бы дать свой комментарий по этой встрече?

— Да. Конечно, у завода «Амурметалл» есть заинтересованность в тех студентах, которые обучаются для специальностей, необходимых для него в металлургическом производстве. Правда, сотрудничество между вашим предприятием и политехникумом происходит не в том объёме, в каком это происходит с меттехникумом. Связано это, прежде всего, с тем, что у студентов политехнического техникума выбор мест прохождения практики больше.

При обучении же в металлургическом техникуме 90% обучающихся проходят практику в ОАО «Амурметалл». Здесь же, в политехническом техникуме, ситуация несколько иная. По тем же специальностям в политехникуме, по которым сейчас началось сотрудничество с ОАО «Амурметалл», там не такой масштаб, нежели в меттехникуме. Поскольку те же сварщики частично проходят практику и в ОАО «КНААПО», и в ОАО «АСЗ». Например, электрики, которых готовят в металлургическом



техникуме, ближе по специфике к работе в ОАО «Амурметалл».

В свою очередь и у политехникума появилась необходимость расширить количество социальных партнёров. Это что касается прохождения практики студентами с дальнейшим трудоустройством на предприятии, где та проходила. Поскольку сейчас перед учебными заведениями существует задача не только подготовить специалистов, но и трудоустроить их.

— В самом начале этого года все учебные среднеспециальные заведения, до этого находившиеся на федеральном балансе, перешли в краевое подчинение. Как это отразилось на техникумах?

— В этом событии есть и свои плюсы. Если раньше руководство производилось из Москвы и решать многие организационные вопросы сразу не получалось, то сейчас это можно делать гораздо быстрее и результативнее, поскольку руководство находится в крае. К тому же над нами более жёсткий контроль, который обязыва-

ет учебные заведения работать более качественно над поставленными задачами и относиться к своей работе более ответственно.

— ...но с другой стороны, идёт уплотнение учебных заведений. Если бы остались, как прежде, в федеральном подчинении, то ничего бы этого не было бы: каждый техникум остался бы при своём.

— У многих на слуху то, что в перспективе у Минобразования Хабаровского края стоит задача укрупнения ряда учебных заведений, создания учебных центров. В планах также объединение металлургического и политехнического техникумов в одно крупное учебное заведение, в котором будет сконцентрирована подготовка специалистов для промышленных предприятий города и края по всем направлениям. Это позволит решить и кадровые вопросы в плане преподавательского состава. Следует и укрупнение материально-технической базы.

Ольга ХАРЛАМОВА,  
фото автора

● **Город на ладони**

### ОСЕННЯЯ УБОРКА ГОРОДА

На минувшей неделе от мусора было очищено 629 дворов, 74 чердака, 226 территорий частного сектора. Ликвидировано 9 несанкционированных свалок, вывезено более 4700 куб. метров мусора.

В уборке города приняли участие около 5200 человек. Это работники управляющих компаний, предприятий благоустройства, арендаторы и собственники нежилых помещений, рабочий и служащие промышленных предприятий, школьники, представители общественности.

За неудовлетворительное санитарное состояние прилегающих терри-

торий арендаторам и собственникам нежилых помещений было выдано 68 предписаний, составлено 20 протоколов об административной ответственности, выписано штрафов на сумму более 28 тысяч рублей.

### СТАНЬ «АВТО МОТО ДОНОРОМ»

С 23 по 25 октября в городе пройдёт очередная донорская акция для всех участников дорожного движения «Авто Мото Донор», организованная Хабаровской краевой общественной организацией участников дорожного движения «АВТОюрист».

Акция пройдет в рамках государственной программы развития

добровольного донорства крови и её компонентов, направленной на обеспечение потребности в донорской крови больных, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий, ведь ежегодно в автокатастрофы попадают сотни тысяч людей, для большинства из которых единственным спасением является переливание донорской крови.

Цель акции: привлечь внимание автовладельцев и всех участников дорожного движения к проблеме нехватки регулярных доноров крови и её компонентов, а также напомнить о важности регулярной сдачи крови и помочь членам авто- и мотосообществ проявить свою активную социальную позицию.

Проводимая в начале этого года акция «Авто Мото Донор» показала, что члены некоммерческих организаций авто- и мотолюбителей — активные

люди, всегда готовые поддержать благое начинание — стать донорами или привлечь к донорскому движению других. Сотрудники ГИБДД по Комсомольску-на-Амуре охотно поддерживают «Авто Мото Донор».

Организаторы акции надеются, что члены авто- и мотоклубов откликнутся на призыв принять участие в акции.

Желающим принять участие в акции «Авто Мото Донор» с вопросами по проблемам донорства можно обращаться по адресу: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Севастопольская, 53 (ост. «Площадь Металлургов»), МУЗ «Станция переливания крови», тел. 54-32-80 — регистратура, с 8.00 до 15.00.

По данным  
администрации города



*От всей души!*

**6 октября** отметил свой юбилей руководитель группы электро-технической лаборатории ГЛУШКОВ Илья Вадимович.

Коллектив ЭТЛ поздравляет юбиляра:

*Пусть будет этот юбилей  
Незабываемым из дней  
Улыбок полон и цветов,  
И благодарных тёплых слов!  
Пусть в радости идут года  
Чтоб в жизни были навсегда  
Здоровье, счастье и успех,  
Удача в начинаньях всех!*

\*\*\*

**10 октября** отметила свой юбилей руководитель группы электро-технической лаборатории Татьяна Владимировна ВАРЛАМОВА.

От всей души поздравляем Татьяну Владимировну!

*Будь самой весёлой и самой  
счастливой,  
Хорошей и нежной, и самой  
красивой!  
Будь самой внимательной, самой  
любимой,  
Простой, обаятельной,  
неповторимой,  
И доброй, и строгой, и слабой,  
и сильной,  
Пусть беды уходят с дороги  
в бессилье!  
Пусть сбудется всё, что ты  
хочешь сама.  
Любви тебе, веры, надежды,  
добра!*

Коллектив ЭТЛ

\*\*\*

**13 октября** отметил своё 55-летие заместитель начальника электросталеплавильного цеха по производству ЛЕБЕДЕВ Сергей Васильевич.

Коллектив ЭСПЦ № 2 от всей души поздравляет Сергея Васильевича и желает ему всего самого наилучшего.

*От всего коллектива, добрых  
слов не жалея,  
Мы рады поздравить Вас  
с юбилеем!  
Желаем удачи, карьерного роста,  
Мы знаем — успеха добьётся  
не просто!  
Желаем терпенья, упорства,  
стремленья,  
Всё будет отлично — нет даже  
сомненья!  
Пусть деньги, как бабочки, рядом  
порхают  
И тихо в карманы к Вам оседают!*

\*\*\*

**16 октября** исполнилось 40 лет начальнику ремонтных мастерских цеха технологического транспорта ВАКАРЧУКУ Константину Павловичу.

Коллектив ЦТТ и АТУ поздравляет своего юбиляра, желает ему крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

*Из молодости в зрелость —  
Вот что значит 40 лет!  
Пусть освещает путь твой  
Души прекрасный свет!  
Тебе сегодня 40,  
И жизнь вся впереди!  
Пусть молодое сердце  
Стучит в твоей груди!*

\*\*\*

**17 октября** юбилей у контролёра в производстве чёрных металлов (весовщик) участка ОТК весового хозяйства ЛЮТИК Людмила Викторовна.

Коллектив отдела технического контроля от всей души поздравляет Людмилу с этим событием и дарит ей эти строки:

*Желаем быть всегда любимой,  
Здоровой, милой и красивой!  
Желаем горестей не знать,  
Улыбкою своей сиять!*

● Пенсионный фонд

**СРЕДНЕСТАТИСТИЧЕСКИЙ ПЕНСИОНЕР ХАБАРОВСКОГО КРАЯ**

**В Хабаровском крае проживает 390 тысяч пенсионеров, получающих ежемесячные выплаты из Пенсионного фонда Российской Федерации.**

В дальневосточной столице — 154140 получателей пенсий. Это 39,5% от общей численности пенсионеров Хабаровского края и почти 26,4% населения города Хабаровска.

Меньше всего, 618 пенсионеров, проживают в Тугуро-Чумиканском районе и 700 — в Аяно-Майском районе.

Даже выйдя на заслуженный отдых, практически каждый третий пенсионер края продолжает работать, а это — 164905 человек. Доля работающих пенсионеров в крае велика (42,3% от общего числа пенсионеров). Ежегодно этой категории пенсионеров с 1 августа осуществляется корректировка страховой части пенсии с учётом страховых взносов, поступивших от работодателя за время работы. В 2012 году среднее увеличение после корректировки у жителей Хабаровского края составило 223 рубля.

Подавляющее большинство пенсионеров, более 92% (359978 человек), — это получатели трудовых пенсий. Социальную пенсию получают 28,6 тысячи человек.

Средний размер трудовой пенсии по старости в крае составляет 1138,17 рублей. Как правило, горожане получают больший размер пенсии, чем жители сельской местности. Пенсионное обеспечение сельчан таких районов, как Нанайский, Вяземский, Бикинский, им. Лазо, почти



на 3 тысячи рублей ниже, чем в среднем по краю. Это объясняется меньшим уровнем среднемесячной заработной платы в сельском хозяйстве и льготным (меньшим) тарифом страховых взносов для сельхозпроизводителей.

В «северных» районах края уровень пенсионного обеспечения выше. Средний размер пенсии там составляет 12092,58 руб. Чем более отдалён район и тяжелее климатические условия, тем размер пенсии больше. Так, в Охотском районе средний размер пенсии по старости равен 14767,79 руб.

Средний размер пенсии по краю превышает региональный прожиточный минимум пенсионера (размер которого на 2012 год в Хабаровском крае уста-

новлен в сумме 7326 рублей) более чем в 1,5 раза.

Но в крае есть и те пенсионеры, чей совокупный доход не достигает величины прожиточного минимума, установленного в Хабаровском крае. В этом случае данной категории граждан выплачивается региональная социальная доплата.

На сегодняшний день социальная доплата к пенсии установлена 36887 неработающим пенсионерам, проживающим в Хабаровском крае. Величина среднего размера региональной социальной доплаты к пенсии в крае составляет 1893,94 руб.

**Пресс-служба Отделения ПФР по Хабаровскому краю  
тел. 46-98-38, факс 21-45-77**

● Спорт

**ВОЛЕЙБОЛЬНЫЕ СТРАСТИ**

**С 12 по 14 октября** в спортзале технического университета прошли соревнования по очерному виду спартакиады среди рабочей и служащей молодёжи города — волейболу. Участие в них приняла и молодёжная сборная ОАО «Амурметалл». Молодым металлургам по жеребьёвке выпало играть в первый день соревнований против команд ОАО «КНААПО» и «Динамо» (управление полиции).

Несмотря на то, что сборная от ОАО «Амурметалл», сумевшая провести всего одну тренировку, уступала своим соперникам в опыте и сыгранности, просто так отдавать победу не входило в её планы.

В состав команды металлургов вошли представители ЭСПЦ № 2, СПЦ, СЭБ, УИТ, БИИС. Каждый из нас до конца боролся за каждый мяч, проявляя иной раз молниеносную реакцию на казавшееся бы стопроцентно голевые удары соперников. Только вот «кразов» этих было недостаточно много. В результате соперники всё же обыграли нас, что называется, «на классе».

Но если в первом поединке — с «КНААПО» — был зафиксирован примерно одинаковый счёт по партиям, когда сборная «Амурметалла» набирала около 10 очков, то во второй игре — с «Динамо» — и особенно во второй её половине нашим игрокам долго удавалось идти по счёту вровень с соперником и пару раз даже вести в счёте. «Сине-белые» явно не были готовы к столь мощному отпору. Отчаянная борьба молодых металлургов по всей

территории игрового поля заставила соперников совершать ошибки. Но всё же ценной победой для нас стало то, что удалось склонить чашу весов на свою сторону и выиграть второй сет, а с ним и весь матч.

Авиастроители вместе с полицейскими вышли в полуфинал, где во встречах со сборными нефтеперерабатывающего завода и ОАО «АСЗ» определяли победителя и призёров турнира. По результатам волейбольных баталий 1-е место досталось ОАО «Роснефть-КНПЗ», 2-е — у ОАО «КНААПО» и бронзовые награды завоевало «Динамо».

Прошедшие соревнования показали, что у сборной «Амурметалла» есть большой потенциал для развития, и при наличии условий для тренировок она обязательно порадует нас своими победами.

**Дмитрий БОНДАРЕВ**

**ВАКАНСИИ**

- В ЖДЦ требуются: аккумуляторщик, газовщик, мастер службы пути, машинист котельной, машинист путепередвижателя, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, медсестра, монтер пути, осмотрщик-ремонтник вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, стропальщик, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В ГОЧС требуются: газоспасатель, дозиметрист.
- В КГЦ требуются: машинист компрессорных установок, наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В ЛПЦ требуется электромонтёр.
- В ОТК требуются: контролёр ОТК, контролёр станочных и слесарных работ.
- В РМЦ требуются: бухгалтер по учёту материалов, газорезчик, заточник, котельщик, кузнец на молотах, машинист крана,

- резчик на пилах, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, расточник, сверловщик, токарь, фрезеровщик, уборщик металлической стружки, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В СПЦ требуются механик цеха, оператор поста управления, слесарь-ремонтник, уборщик горячего металла, уборщик помещений, штабелеровщик металла, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В СХО требуется дворник.
- В СЭБ требуются: дежурный бюро пропусков, контролёр.
- В УИТ требуются: ведущий инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтёр.
- В ЦЗЛ требуются: дефектоскопист, заточник, лаборант, слесарь по КИПиА.
- В ЦКИПиА требуются: наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуются: грузчик, мойщик посуды, повар, техник с исполнением обязанностей кассира.

- В ЦПЛ требуются: дробильщик, контролёр лома (пиротехник), мастер по ремонту электрооборудования, мастер по ремонту энергооборудования, обжигальщик известки, плавильщик цветных металлов, сепараторщик, слесарь-ремонтник, шихтовщик, электросварщик ручной сварки, электромонтёр.
- В ЦПОМП требуются: водитель г/автомобиля, машинист крана, сепараторщик, электрогазосварщик, электромонтёр.
- В ЦТТ требуются: водитель г/а, водитель г/а с крановой установкой, машинист экскаватора, механик по ремонту оборудования, механик перегрузочных машин, начальник участка по уборке шлака в ЭСПЦ № 2, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, слесарь-ремонтник.
- В АТУ требуется водитель.
- В энергоцехе требуются: машинист насосных установок, оператор на фильтрах, оператор хлораторных установок, сле-

*От всей души!*

**18 октября** отпразднует своё 55-летие слесарь-ремонтник ремонтно-механического цеха МУРЫГИН Владимир Васильевич, а 19 октября отметит свою юбилейную дату, 60-летие, мастер этого цеха БОРНЬКО Владимир Николаевич.

Коллектив РМЦ поздравляет с днём рождения своих коллег и от всей души желает им долгих лет жизни, благополучия и счастья.

*Обычно в день такой большой,  
Который назван днём рожденья,  
Друзья с открытой душой  
Тебе приносят поздравленья.  
Так пусть же будет жизнь чиста,  
И каждый день пусть будет ярче,  
И чтобы жизни красота  
Сама пришла тебе в подарок!*

\*\*\*

**20 октября** исполняется 35 лет слесарю-ремонтнику электроремонтного цеха КВАЧУКУ Андрею Анатольевичу.

Коллектив ЭРЦ поздравляет Андрея Анатольевича с днём рождения и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия, счастья. Пусть каждый день удачно

*сложится  
И станет жизнь ещё светлей,  
И счастье только приумножится  
В прекрасный этот юбилей!*

\*\*\*

**22 октября** отпразднует свой день рождения техник по эксплуатации и ремонту оборудования управления информационных технологий СТАРЦЕВ Николай Иванович.

Коллектив УИТ от всей души поздравляет Николая Ивановича!

*Будет полон этот праздник  
Поздравлений, добрых слов...  
Вдохновляют, открывают  
Пусть удача и любовь.  
Чтобы планы и надежды,  
Воплощаясь день за днём,  
Обернулись неизбежно  
Лишь успехами во всём.  
Благ житейских, оптимизма  
Пожелаем мы для Вас,  
Много радостного в жизни —  
Каждый день и каждый час!*

**ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» РЕАЛИЗУЕТ:**

отходы доски обрезной — 1500 руб./т.,  
отходы доски необрезной — 400 руб./т.,  
отходы древесные — 162 руб./т.  
Цены с 07.12.2012 г.

Обращаться: ул. Вагонная, 30,  
заводуправление,  
отдел сбыта, каб.507, тел. 52-94-06  
(внутризаводской 24-06).